

咸輝：讓「愛我中華」種子在港青心中結碩果

香港友好協進會友好青年之聲團就職 特首：須統籌好改革、發展、穩定三者關係

香港友好協進會昨晚舉辦「慶祝香港回歸祖國28周年、香港友好協進會成立36周年暨友好青年之聲團就職典禮」。全國政協副主席咸輝、香港特區行政長官李家超等出席並擔任主禮嘉賓。咸輝表示，香港各界要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，全面落實「愛國者治港」原則，切實擔起弘揚愛國愛港核心價值的職責使命，讓「愛我中華」的種子在廣大青年心中生根發芽、結出碩果，為推進「一國兩制」事業薪火相傳提供堅實保障。

●香港文匯報記者 子京

咸輝在典禮上表示，青年是香港的希望和未來。習近平主席十分關注香港青年發展，高度重視香港青年工作，深刻指出「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來」，深情期望廣大青年當好「一國兩制」事業的建設者和接班人。習近平主席的關心關懷和殷殷囑託，令人倍感溫暖、倍受鼓舞，極大激發了廣大青年建設美好香港、報效偉大祖國的奮鬥熱情和志向決心。

組織青年北上 感受祖國活力

咸輝強調，香港各界要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，全面落實「愛國者治港」原則，切實擔起弘揚愛國愛港核心價值的職責使命，讓「愛我中

華」的種子在廣大青年心中生根發芽、結出碩果，為推進「一國兩制」事業薪火相傳提供堅實保障。要引導激勵香港青年深懷愛國之心，不斷增強文化認同、民族認同、國家認同，堅決鑄牢中華民族共同體意識，真正使愛國主義精神內化為價值追求、外化為自覺行動。要引導激勵香港青年厚植報國之情，努力為青年學業就業、創新創業多搭台、多架梯、多鋪路，引領他們以強烈的主人翁意識推動實現香港更好發展。要引導激勵香港青年砥礪強國之志，進一步深化團結聯誼，組織青年走進內地，感受祖國的蓬勃活力，領略新時代的偉大成就，在投身強國建設、民族復興的偉大事業中綻放絢麗光彩、書寫精彩人生。

李家超致辭時表示，在香港走上由治及興的新征程上，必須統籌改革、發展、穩定，三者息息相關和互相牽引的關係。改革是經濟社會發展的動力，發展是解決經濟民生問題的關鍵，穩定是改革和發展的基石。在香港由治及興的進程中，統籌三者相互融合，有助香港更光芒四射，市民生活更不斷進步。

盼港青參與紀念抗戰勝利活動

他鼓勵香港友好協進會、友好青年之聲團和廣大愛國愛港社團在三方面更上層樓，服務國家，貢獻香港。一是凝心聚力，團結愛國愛港力量。相信大家會繼續精誠團結，與特區政府攜手合作，進一步加強溝通、集思廣益，通過廣闊的網絡引導社會正



●「慶祝香港回歸祖國28周年、香港友好協進會成立36周年暨友好青年之聲團就職典禮」於昨晚舉行。

大公文匯全媒體記者梁堅 攝

向發展。二是言傳身教，傳承愛國愛港薪火。希望廣大愛國愛港力量支持更多香港青年朋友，積極參與紀念抗戰勝利等愛國主義教育活動，讓他們成為愛國愛港的國之棟樑，當好「一國兩制」事業的建設者和接班人。三是守正創新，煥發愛國愛港姿彩。有信心香港友好協進會會繼續引領各界翹楚和生力軍，勇於創新，力爭上游，開闢新發展領域。特區政府將全力支持各行各業探索、發展新產業、新業態。

中華海外聯誼會副會長劉軍川，全國人大常委

代表工作委員會副主任傅文傑在典禮上分別致辭。中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華，中央政府駐港維護國安公署副署長孫青野、外交部駐港副特派員李永勝，駐港部隊副司令員譚志偉，全國政協港澳台僑務委員會副主任王偉，全國政協港澳台僑務委員會辦公室主任楊兵，香港特區政府政制及內地事務局局長曾國衛、民政及青年事務局局長麥美娟，以及香港友好協進會會長譚錦球等主禮嘉賓亦出席了活動。典禮上，李家超向友好青年之聲團團長楊燕芝、執行團長譚鎮國頒發證書。

李家超囑進出口業界積極求進求變

●香港中華出入口商會昨日舉行慶祝香港回歸祖國28周年暨第三十七屆會董就職典禮。主辦方供圖



香港文匯報訊（記者 子京）香港中華出入口商會慶祝香港回歸祖國28周年暨第三十七屆會董就職典禮昨日在港舉行，貝鈞奇連任會長。特區行政長官李家超透過視頻致辭時表示，當前地緣政治變幻莫測，國際經貿秩序受到破壞，環球市場出現東升西降的趨勢，進出口業界面對不少機遇和挑戰。察勢者智，取勢者贏。只要大家積極求進求變，將挑戰轉化為機遇，一定能夠在變局中繼續乘風破浪。

察勢者智，取勢者贏。只要我們積極求進求變，將挑戰轉化為機遇，一定能夠在變局中繼續乘風破浪。

深化國際合作 推區域貿易做大做深

「除了業界主動應變、求變，特區政府亦通過不同措施支持業界發展，包括在出口信用保險和貿易融資方面加強支援，並積極拓展經貿網絡，開拓中東、東盟（東南亞國家聯盟）和其他『一帶一路』國家等新興市場，深化國際交往合作，推動區域貿易做大、做深。」李家超說。

李家超肯定中一直積極團結業界翹楚，促進香港的進出口貿易發展，亦積極推動業界開拓電商市場，相信商會會繼續團結業界，與特區政府攜手合作，在挑戰之中發掘新機遇，鞏固並提升香港國際貿易中心的地位。

貝鈞奇致辭時表示，商會70年來經歷了時代巨變，見證經濟起伏，更陪伴香港走過回歸祖國後的歷程。新一屆會董會必將繼續開來，繼續為香港社會繁榮穩定出一分力。商會也會努力搭建好平台，幫助進出口這傳統行業將寶貴經驗傳承下去，同時也能夠擁抱新變化，探討如何利用新科技，讓進出口業務更具效率，適應數字時代的發展。

中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華、特區政府政務司副司長卓永興等出席典禮並主禮。

特刊

人才辦德國辦創業大賽招攬創科人才 得獎者9月考察大灣區 尋找落戶香港機遇

香港人才服務辦公室（人才辦）本月初在德國慕尼黑成功舉辦「創科創業提案大賽」，收到近580份來自全球年輕創業者的提案，涵蓋人工智能、深科技、氣候與可持續發展等前沿領域。最終選出12名得獎者，他們將於今年9月前往香港及其他大灣區城市考察，探索創業機遇。勞工及福利局局長孫玉菡親臨現場擔任頒獎嘉賓，強調科技與人才是推動香港高質量發展的核心動力。



●人才辦積極招攬國際創科人才，本月初到德國舉辦創科創業大賽，12名得獎者將於9月到大灣區考察，探索創業機遇。



●活動現場大合照。

來自香港的創科業界及資金代表擔任隨團評審，他們都大讚參賽者準備充足，對進軍亞洲及落戶香港深感興趣，料半數得獎者有望落戶香港創業，持續推動香港的創科發展。

隨團評審：創業者準備充足 對來港充滿興趣

獲邀隨團的香港科技青年聯會會長胡盛龍與香港英諾天使基金初級合夥人吳戈，在賽後分享了對參賽德國創業者的深刻觀察。胡盛龍提到，此次大賽的參賽者多為20歲出頭的年輕創業者，他們展現出極高的專業素養與創新能力。「這些年輕人不僅在兩分鐘內清晰闡述商業計劃，更展現出跨學科的背景優勢。例如，一名生物醫藥項目的創辦人竟是商科背景，這在亞洲較為少見，顯示歐洲教育對複合型人才的重視。」他特別指出，德國的工業基礎深厚，許多創業項

目與當地產業緊密結合，展現出產學研合作的成熟模式。

吳戈則對德國創業者的積極態度印象深刻。「他們會後主動與評判交流，尋求建議，甚至已有團隊獲得香港投資機構的融資。這顯示他們對香港市場的濃厚興趣。」吳戈舉例，一名創業者專門研究香港的科創生態，計劃利用香港高校的科研資源推動項目落地。「這種深度準備令人驚喜，也反映香港作為國際創科中心的吸引力。」

前運動員創AI系統監察肌肉減少受傷

胡盛龍與吳戈均認為，香港的國際化優勢與大灣區的產業資源，將為這些創業者提供獨特舞台。「他們擅長工業服務與技術創新，而香港及內地市場能提供龐大的應用場景，這種互補性極具潛力。」吳戈說。

兩位評判還分享了幾個令人難忘的創業故事。胡盛龍提到一位女性創業者，她曾是運動員，因傷退後開發了一套肌肉疲勞檢測系統，希望減少運動傷害。「她的項目源自親身經歷，極具市場潛力。」吳戈則談到一名生物醫藥創業者，其項目結合中醫藥理念，目標是解決全球性醫療難題。「這些故事展現了德國創業者如何將個人經歷轉化為創新動力。」

她又指出，不少參賽者對落戶香港充滿興趣，有意於此行多了解開公司及融資的細節，相信親身考察過後，估計或有半數有望落戶香港。

打造國際人才高地 助力香港高質量發展

孫玉菡遠赴德國參與活動，並擔任頒獎嘉賓，他讚賞參賽者巧妙結合香港的優勢，設計面向亞洲市場的商業方案，並強調科技和人才是



●吳戈（左）、胡盛龍（右）分享此次德國之行的見聞與感悟。驅動經濟和社會高質量發展的核心動力，香港作為亞洲國際都會，正在積極招攬國際高端人才，配合香港「八大中心」戰略定位的發展，為高質量發展注入新動能。

人才辦總監劉鎮漢表示，活動特別安排得獎者前往香港和其他大灣區城市考察，是希望他們透過親身探索區內的創科生態、行業支援和創業機遇，體現到香港作為區內的「超級聯繫人」和「超級增值人」，可協助他們在亞洲市場發展事業，並決心留港作長線發展。他表示，現正積極籌備及擬定行程，期望協助他們成功落戶，同時助力香港的創科發展。



請掃描二維碼登錄「文匯網」，查看相關視頻。



●參與決賽的參加者和評審團分享創業理念及在亞洲的發展計劃，最終12人脫穎而出，將在9月到大灣區考察。